
GETTONIERA	MULTI	MONETA	(EURO)	–	MOD.	4000	

AVVERTENZE	e	ISTRUZIONI	

• Si	consiglia	di	montare	la	gettoniera	nei	pressi	della	lavatrice	sopra	una	mensola	fissandola	alla	base	con	del	
biadesivo.	Si	sconsiglia	di	montarla	sopra	la	lavatrice,	le	vibrazioni	possono	danneggiarla.	

• Non	appoggiate	capi	sopra	la	gettoniera,	consentite	sempre	una	buona	ventilazione	dell’ambiente.	
• Non	esponete	la	gettoniera	a	contatto	di	acqua,	liquidi	o	agenti	chimici	
• Opzioni	per	il	collegamento	:	Collegate	la	spina	della	lavatrice	alla	presa	della	gettoniera	o	se	avete	scelto	la	

soluzione	con	“morsetti	mammuth”	tagliate	la	spina	della	lavatrice,	spellate	i	fili	e	realizzate	la	connessione	
dentro	la	scatoletta	in	resina.	Assicuratevi	che	i	fili	siano	integri	e	i	morsetti	ben	stretti.	

• CORRENTE	MASSIMA	DI	FUNZIONAMENTO	:	10	A	–	(2300	W)	

	

STEP	1.	Programmazione	PREZZO		e	TEMPO	di	
														funzionamento	

1. Per	prima	cosa	togliere	tensione	dalla	gettoniera	e	
svitare	la	vitina	nella	parte	posteriore	del	mobiletto.	

2. Girare	la	chiave	e	rimuovere	il	cassetto	portamonete	
3. Sfilare	il	blocco	superiore	che	supporta	la	gettoniera	
4. Fornire	nuovamente	tensione	alla	gettoniera	

	

	

	

STEP	2.	Programmazione	dei	parametri:	
	
PREMESSA	
La	programmazione	dei	parametri	si	esegue	con	i	4	pulsanti	
montati	nella	scheda	TIMER	montata	sulla	parte	superiore	del	
blocco	appena	estratto	(NON	SULLA	GETTONIERA).	
Il	pulsante	SET	consente	di	programmare	gli	8	parametri	
(P1..P8),	prezzo,	minuti,	secondi,	ritardo..	
Con	i	pulsanti	“+”	e	“-“	potremo	incrementare	o	ridurre	i	valori	
dei	parametri	
Con	il	pulsante	CLR	si	esce	dalla	programmazione	
	
PROGRAMMAZIONE	DEL	TEMPO	:	P1	e	P2	

• Premere	SET,	comparirà	sul	Display	P1	(SECONDI)	
• Con	SW1	e	SW2	scegliere	il	n.	di	secondi	:	0	-	60	
• Premere	dinuovo	SET,	comparirà	P2	(MINUTI)	
• Con	i	pulsanti	“+”		e	“-“		scegliere	i	minuti	:	0	–	120	

Esempio	:	se	impostate	P1	:	30	e	P2	:	1	significa	che	dopo	aver	
inserito	il	credito	previsto	il	TIMER	partirà	da	1	min	e	30	sec	a	
scendere.	

	

PROGRAMMAZIONE	DEL	PREZZO	:	P3		
• Premere	nuovamente	SET,	comparirà	P3	=	decimi	di	euro	
• Con	“+”		e	“-“		scegliere	il	n.	di	unità	(decimi	di	euro)	fra	0	–	200	

	
• Esempio	:		
• P3	=	5	significa	50	cent.	
• P3	=	10	significa	1	euro	
• P3	=	15	significa	1	euro	e	50	

	
Ogni	unità	=	€	0,10	
	
	
	
	
	



RITARDO	DELL’ATTIVAZIONE	DELL’USCITA	:	P6	
• Premere	SET	sino	a	comparire	P5	
• Premere	SW1	o	SW2	sino	a	scegliere	il	n.	di	secondi	di	ritardo	desiderati	:	0	–	30	sec	

Esempio:	applicazione	per	una	doccia.	Si	può	fissare	un	ritardo	di	attivazione	dell’uscita	di	20	sec	prima	di	far	
azionare	l’elettrovalvola	di	comando	dell’acqua.	
	
LIMITE	DEL	CREDITO	:	P7	
Possiamo	decidere	se	far	accumulare	credito	o	no	durante	il	funzionamento	dell’apparecchio.	

• Premere	SET	sino	a	comparire	P7	
• Se	Vogliamo	un	credito	FISSO,	ovvero	che	non	si	possa	accumulabile	del	tempo	una	volta	che	la	gettoniera	è	

stata	avviata	premere	SW1	per	2	sec	sino	a	vedere	comparire	la	scritta	001	
• Se	vogliamo	il	credito	illimitato,	e	quindi	poter	aggiungere	monete	incrementando	il	tempo	di	

funzionamento	allora	premere	SW2,	sul	display	comparirà	0000	
• L’impostazione	di	default	è	NO	LIMIT	“0000”	

Premere	il	pulsante	CLR	per	uscire	dal	menù	
-------------------------------------------------------------------------------	
OPZIONE	LETTURA	SEGNALE	GETTONIERA	:	P8		(RS232	o	PULSE)	
Questo	nel	qual	caso	un	domani	si	dovesse	abbinare	alla	scheda	elettronica	una	gettoniera	differente	dall’attuale	
che	fornisce	in	uscita	un	segnare	del	tipo	RS232	
Premere	SET	sino	a	veder	comparire	P8	
Premendo	SW1	si	imposterà	la	lettura	del	tipo	RS232	à	P8=	000	(default)	
Premendo	SW2	si	imposterà	la	funzione	lettura	del	tipo	PULSE	,	à	P8=	0001	
	
RITORNO	ALLA	CONFIGURZIONE	INIZIALE	
Quando	la	Gettoniera	è	in	STANDBY	e	il	display	mostra	0000	premere	contemporaneamente	SW1	e	CLR	per	2	
secondi,	comparirà	sul	display	PP	e	la	scheda	tornerà	ai	parametri	iniziali.	
	
MONTAGGIO	DELLA	GETTONIERA:	Si	suggerisce	di	montare	una	mensolina	in	prossimità	della	macchina	e	di	fissare	
sopra	la	gettoniera	applicando	del	nastro	biadesivo	sulla	base	inferiore.	Se	possibile	evitare	di	tassellarla	a	parete	
per	non	danneggiare	i	componenti	interni.	
La	spina	della	lavatrice	può	essere	collegata	direttamente	alla	presa	della	gettoniera	oppure	la	connessione	può	
essere	realizzata	collegando	i	due	cavi	(lavatrice+gettoniera)	con	dei	mammuth	posti	in	una	scatolina	di	resina	
	

Il	montaggio	della	gettoniera,	le	protezioni	del	circuito	e	la	messa	in	sicurezza	del	sistema	sono	a	carico	
dell’installatore	che	dovrà	rispettare	normative	vigenti.	

Il	venditore	si	esonera	dalle	conseguenze	derivanti	da	un	utilizzo	improprio	del	prodotto.	
	
Collegamento	standard	

	
tagliare	 la	 spina	
della	lavatrice	

	
dobbiamo	

collegare	il	cavo	
della	lavatrice	alla	

gettoniera	

	
spellare	i	fili	
del	cavo	della	
lavatrice	

	
collegate	i	cavi	nella	
scatoletta	con	i	
mammuth	

risultato	finale	

In	alternativa	se	non	volete	tagliare	la	spina	potete	realizzare	un	collegamento	di	questo	tipo:	

	


